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Δημοσιεύθηκε στο FACEBOOK στις 24.10.2012 
 
 

1.  Ο  κρυψώνας της ισχύος του πιστού 

 Μεγάλωσα σε μια φτωχική οικογένεια στην επαρχία της Αιγια-

λείας. Η μητέρα μου από πολύ νωρίς έμεινε χήρα με έξι μικρά παι-

διά. Η ζωή στην επαρχία ήταν πολύ δύσκολη, γιατί δουλειές δεν 

υπήρχαν και έτσι μεγαλώσαμε με πολλές στερήσεις. Την εποχή εκεί-

νη στις άπορες οικογένειες υπήρχε η λεγόμενη «Αμερικάνικη βοή-

θεια», που συνήθως ήταν ρουχισμός. Υπήρχαν όμως και περιπτώ-

σεις που μας έστελναν, μέσω διαφόρων δημοσίων φορέων και χρη-

ματική βοήθεια σε επιταγές. Εγώ και ο αδελφός μου, που είμαστε οι 

πιο μεγάλοι και πηγαίναμε στο Γυμνάσιο δεν ξέραμε τι ακριβώς είναι 

η επιταγή. Πιστεύαμε απλά ότι μπορούσε κάποιος όποτε θέλει, χω-

ρίς χρονικό περιορισμό, να πάει στην Τράπεζα και να εισπράξει τα 

ανάλογα χρήματα. Η μητέρα μου που δεν γνώριζε καθόλου γράμμα-

τα, πάντοτε μας έλεγε: «Θα τα κρατήσουμε αυτά τα χρήματα, για να 

τα έχουν τα κορίτσια, όταν μεγαλώσουν και παντρευτούν». Τα χρόνια 

πέρασαν και εμείς μεγαλώσαμε, δεν θυμάμαι ακριβώς πόσα χρόνια 

πέρασαν (10 έως 15 χρόνια περίπου). Τότε διαπιστώσαμε ότι οι επι-

ταγές  δεν μπορούσαν πλέον να εξαργυρωθούν, το συνολικό ποσό 

των οποίων, κατά τη δική μου εκτίμηση, ήταν μεγάλο.  
 

 Γιατί τα αναφέρω όλα αυτά και τι σχέση έχουν με το θέμα 

μας; Είχαμε μέσα στο σπίτι μας χρήματα για να αγοράζουμε περισ-

σότερα αγαθά, όπως φαγητό, ρούχα και οτιδήποτε άλλο είχαμε 

ανάγκη, αλλά από άγνοια τα χάσαμε. Κανένας δεν μας συμβούλεψε 

τι έπρεπε να κάνουμε για να αξιοποιήσουμε τις επιταγές. Πιστεύω 

ότι η ίδια ακριβώς εικόνα υπάρχει και στους πιστούς σήμερα. 

Έχουν μέσα στο δικό τους «σπίτι», έναν πολύτιμο θησαυρό, αλλά 

από άγνοια, ή από φόβο, ή από εξαπάτηση του Διαβόλου δεν τον 

χρησιμοποιούν. Έχοντες αναγεννηθεί και βαπτισθεί με το άγιο Πνεύ-

μα, έχουν μέσα τους την εξουσία και τη δύναμη του Κυρίου Ιησού να 

συντρίβουν τις δυνάμεις του σκότους. Κανένα όπλο, καμιά άλλη δύ-

ναμη, καμιά ενέργεια του εχθρού δεν μπορεί να αντισταθεί σ’ αυτή 

τη δύναμη, γιατί απορρέει μέσα από το θρόνο του Θεού. Δεν 

πρέπει να ξεχνάμε ότι, ενώ είμαστε νεκροί για τον Θεό εξαιτίας των 

παραβάσεων και των αμαρτιών μας, «εζωοποίησεν ημάς μετά του 

Χριστού ….και συνανέστησε, και συνεκάθισε εν τοις επουρανίοις διά Ιη-

σού Χριστού» (βλ. Εφεσίους Β/2:5-7). Μας συνεκάθισε με τον Υιό Του 

μέσα στο θρόνο της δόξας και της μεγαλοσύνης Του, γι’ αυτό σε θέ-

ση εξουσίας, ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΕΞΟΥΣΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ 

ΧΡΙΣΤΟΣ. Αυτός είναι η κεφαλή του σώματος και εμείς είμαστε το 

υπόλοιπο σώμα. Είμαστε ένα σώμα, τα μέλη του οποίου συνεργά-

ζονται αρμονικά και εκτελούν τις εντολές που παίρνουν από την "κε-

φαλή" του σώματος.  
 

 Η ενέργεια του Θεού που ανάστησε τον Ιησού Χριστό από 

τους νεκρούς, ανάστησε ταυτόχρονα και το σώμα Του. Η κεφαλή (ο 

Ιησούς) και το σώμα (η εκκλησία) συναναστήθηκαν, δηλαδή αναστήθη-

καν μαζί. Η εξουσία δεν δόθηκε μόνο στην κεφαλή, αλλά δόθηκε σε 

όλο το σώμα. Ο Ιησούς είπε: «Εδόθη εις ΕΜΕ πάσα εξουσία εν ουρα-

νώ και επί γης» (Ματθαίος ΚΗ/28:18). Όλη η εξουσία του Ιησού που 

πρέπει να εξασκηθεί επάνω στη Γη, εξασκείται δια μέσου της εκκλη-

σίας Του, γιατί Αυτός δεν είναι παρόν με το φυσικό Του σώμα, 

εμείς τώρα είμαστε το σώμα Του.  
 

 Εάν γνώριζε ο κάθε πιστός τη μεγάλη εξουσία που έχει στα 

ΧΕΡΙΑ του, πιστεύω ότι πολλά και μεγάλα προβλήματα που τώρα 

αντιμετωπίζει θα είχαν λυθεί χωρίς μεγάλο κόπο, γιατί η μάχη ανήκει 

σ’ Αυτόν, που είναι η πηγή της εξουσίας και της δύναμής μας. Ο 

Κύριος μας λέγει «περί του έργου των χειρών προστάξατέ με» (Ησαΐας 

ΜΕ/45:11). Είναι θαυμαστό, εμείς διατάζουμε τον δικό Του λόγο και 

Αυτός τον εκτελεί. Μας λέγει μέσα στον Λόγο Του: «Βάλε τα χέρια 

σου επάνω στους ασθενείς, επιτίμησε την αρρώστια και ο πάσχων θα 

θερα-πευτεί» (Μάρκος Ις΄/16:18). Εάν με πίστη δεχτούμε αυτό τον λόγο 

και τον εκτελέσουμε, τότε ο Κύριος Ιησούς θα ενεργήσει προς 

θεραπεία.  
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 Μια όμορφη εικόνα της δύναμης και της εξουσίας του πιστού 

μας δίνει ο προφήτης Αββακούμ: «Και η λάμψις (Αυτού) ήτο ως το 

φως, ΑΚΤΙΝΕΣ (εξήρχοντο) ΕΚ ΤΗΣ ΧΕΙΡΟΣ ΑΥΤΟΥ, και εκεί (δηλαδή στο 

χέρι) ήτο ο κρυψών της ισχύος Αυτού» (Αββακούμ Γ/3:4). Πολλές φορές 

έχουμε διαβάσει σε εικονογραφημένα παιδικά περιοδικά, ή έχουμε 

δει στον κινηματογράφο ταινίες επιστημονικής φαντασίας, με εξωγήι-

νους ή με ρομπότ, που βγάζουν από τα χέρια τους ακτίνες φωτός 

κατά των αντιπάλων τους. Όλα αυτά βέβαια τα θεωρούμε φανταστι-

κά. Δεν είναι φανταστικά, γιατί στον αόρατο πνευματικό κόσμο 
αυτό είναι μια συγκλονιστική πραγματικότητα. Ο Διάβολος που 

είναι ο μεγάλος πλαστογράφος και απατεώνας όλα τα έχει διαστρε-

βλώσει και όλα τα έχει γελοιοποιήσει, ώστε ο άνθρωπος να τα θεω-

ρεί ότι είναι ανόητες φανταστικές ιστορίες για παιδιά και για αφελείς.  
 

 Ο Λόγος του Θεού μας λέγει ότι αυτό στην πνευματική μάχη 

είναι το πλεονέκτημά μας: «...Ακτίνες εξήρχοντο εκ της χειρός αυτού». 

Τα πάντα τα ενεργούμε με τα χέρια μας και στον φυσικό τομέα και 

στον πνευματικό τομέα.  
 

 Μια άλλη παραστατική εικόνα του πνευματικού πολέμου πα-

ρουσιάζει ο Δαβίδ, λέγοντας: «Ευλογητός ο Κύριος, το φρούριόν μου, ο 

διδάσκων τας ΧΕΙΡΑΣ μου εις  π ό λ ε μ ο ν, (ο διδάσκων) τους ΔΑΚΤΥ-

ΛΟΥΣ μου εις μ ά χ η ν» (Ψαλμός ΡΜΔ/144:1). Ο χριστιανός πολεμιστής 

μάχεται κατά των δυνάμεων του σκότους, χρησιμοποιώντας ολόκλη-

ρο το σώμα του, αλλά πρώτιστα τα χέρια του και τα δάκτυλά του 

και μετά το στόμα του. Με τα πνευματικά χέρια κρατάει και την ασπί-

δα της πίστης και τη μάχαιρα του Πνεύματος και με το στόμα λαλεί 

τον χρισμένο Λόγο του Θεού.  
 

 Όταν ο διάκονος απελευθέρωσης επιτιμά τα πονηρά δαιμονικά 

πνεύματα, συνήθως τι κάνει; Εκτείνει το χέρι του προς το άτομο που 

απελευθερώνεται και με το δείκτη του δακτύλου του τεντωμένο, δια-

τάσσει με εξουσία τα πονηρά πνεύματα να φύγουν. Με τα χέρια μας 

διεξάγουμε τον πνευματικό ΠΟΛΕΜΟ γενικά, αλλά μια συγκεκριμένη 

μάχη την αντιμετωπίζουμε με τα ΔΑΚΤΥΛΑ μας. Στον πνευματικό 

πόλεμο συμμετέχει όλο το σώμα μας. Όταν δοξάζουμε τον Κύριο 

Ιησού με αλαλαγμό, τι κάνουμε; Υψώνουμε τα χέρια μας, δοξάζο-

ντάς Τον και κροτούμε τα χέρια μας με αγαλλίαση. Ολόκληρο το 

σώμα μας, που είναι ο ναός του αγίου Πνεύματος του Θεού, δονείται 

από την παρουσία Του .      
 

 Ο πιστός μέσα στα χέρια του έχει κρυμμένη την εξουσία 

που του έχει δώσει ο Θεός και εάν την ενεργοποιήσει, τότε θα 

εκδηλωθεί με δύναμη για σωτηρία ψυχών, για θεραπεία ασθενών, 

για ελευθερία από δαιμονικές δυνάμεις και για αποκατάσταση. Μέσα 

στα χέρια μας είναι «ο κρυψών της ισχύος μας». Εκεί είναι η δύναμή 

μας και η εξουσία μας. Αυτό το γνωρίζει ο Διάβολος και έχει κατορ-

θώσει ολόκληρες ομάδες χριστιανών να τις αφοπλίσει και να μην 

χρησιμοποιούν καθόλου τα χέρια τους.  
 

 Φοβούνται στην προσευχή να υψώσουν τα χέρια τους προς 

τον ουρανό. Φοβούνται στη δοξολογία να κροτήσουν τα χέρια τους 

με χαρά. Φοβούνται να επιθέσουν τα χέρια τους επάνω στους α-

σθενείς. Φοβούνται να εκτείνουν τα χέρια τους ενάντια στις πονηρές 

δυνάμεις. Οι χριστιανοί πολεμιστές όμως δεν πρέπει να φιλοξενούν 

μέσα τους πνεύμα φόβου, γιατί η αγάπη του Θεού «έξω διώκει τον 

φόβον, διότι ο φόβος έχει ΚΟΛΑΣΙΝ» (βλ. Α' Ιωάννου Δ/4:18). Έχουμε τη 

δύναμη και την εξουσία να πατάμε επάνω σε ΟΛΗ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ του 

εχθρού και τίποτα δεν μας βλάψει.  
 

 Έχουμε την εξουσία να βάζουμε τα χέρια μας επάνω στους 

ανθρώπους και να διατάζουμε τα πονηρά πνεύματα να φεύ-

γουν στο παντοδύναμο όνομα του Κυρίου Ιησού Χριστού (βλ. 

Πράξεις Ε/5:16, Μάρκος Ις΄/16:18).  
 

 Έχουμε την εξουσία να βάζουμε τα χέρια μας επάνω στους 

ασθενείς και να προσευχόμαστε για τη θεραπεία όλων των 

προβλημάτων τους, φυσικών και πνευματικών (Πράξεις Ε/5:15-

16, Θ/9:12,17, ΚΗ/28:8).  
 

 Έχουμε την εξουσία να βάζουμε τα χέρια μας επάνω στους 

εργάτες του Κυρίου και να τους χρίουμε στη διακονίας τους (βλ. 

Πράξεις ΙΓ/13:2-3).  
 

 Έχουμε την εξουσία να βάζουμε τα χέρια μας επάνω στους 

πιστούς για να βαπτισθούν με το άγιο Πνεύμα και να λάβουν 

τα πνευματικά χαρίσματα (βλ. Πράξεις Η/8:14-17).   
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 Έχουμε την εξουσία να σηκώνουμε ψηλά τα χέρια και να 

δοξάζουμε τον Κύριο με αλαλαγμό και τα πνευματικά τείχη 

που ο Διάβολος έκτισε γύρω μας να πέφτουν με πάταγο (βλ. 

Ψαλμός ΡΛΔ/134:2, Α΄ Τιμόθεου Β/2:2).        
 

 Έχουμε την εξουσία  να κροτούμε τα χέρια για να δοξάζεται 

ο Κύριος και ο εχθρός να καταισχύνεται (Ψαλμός ΜΖ/47:1, Η-

σαΐας ΝΕ/55:12, κλπ). 
 

 Έχουμε την εξουσία να χρησιμοποιούμε τα χέρια μας για 

τον πνευματικό πόλεμο, που διεξάγουμε εναντίον του Διαβό-

λου και των πονηρών δαιμονικών στρατευμάτων του (βλ. Ψαλ-

μός ΡΜΔ/144:2, ΙΗ/18:34).  
 

 Αυτή είναι η εικόνα της ένδοξης νύμφης εκκλησίας. Δεν πρέ-

πει ο πιστός να αγνοεί τη δύναμη και την εξουσία που έχει μέσα στη 

ζωή του και να ζει σε πνευματική φτώχεια, ενώ διαθέτει ισχυρό 

πνευματικό οπλοστάσιο. Θυμήσου τη δική μου περίπτωση, όταν ή-

μουν μικρός, είχαμε χρήματα, αλλά ζούσαμε σε στέρηση, γιατί δεν 

γνωρίζαμε τι είχαμε στα χέρια μας.  
 

 Θυμήσου επίσης πολλές περιπτώσεις ανθρώπων που, ενώ 

ζούσαν στη μιζέρια και στη φτώχεια, που τριγυρνούσαν ρακένδυτοι 

και ζητιάνευαν ένα κομμάτι ψωμί, όταν πέθαναν μόνοι τους και αβο-

ήθητοι μέσα σ’ ένα τρισάθλιο καλύβι, αποκαλύφθηκε ότι είχαν μια 

αμύθητη περιουσία. Μπορούσαν να ζουν σαν βασιλείς, αλλά ζούσαν 

μέσα στην αθλιότητα και στην κακομοιριά, μπορούσαν να έχουν το 

σεβασμό και την εκτίμηση των συνανθρώπων τους, αλλά ζούσαν 

μέσα στην απόρριψη και στην καταφρόνια.  
 

 Αυτό επιδιώκει ο Διάβολος να επιτύχει για τον κάθε πιστό:  
 

 Θέλει να τον κάνει πνευματικά φτωχό και αδύναμο, ενώ είναι 

γιος του μεγάλου Βασιλιά και κάθεται μέσα στο θρόνο Του.  
 

 Θέλει να τον κάνει να ζει σε κατάσταση ήττας, ενώ διαθέτει με-

γάλη δύναμη και ισχυρή εξουσία.  
 

 Θέλει να τον έχει παροπλισμένο, ενώ είναι δυνατός πολεμι-

στής και μπορεί να γκρεμίζει όλα τα οχυρώματα του εχθρού.  
 
 
 

 

2.  Συντρίβοντας την εξουσία του Διαβόλου 

 Ο σκοπός του βιβλίου αυτού είναι να ξεσκεπάσει τις μεθοδείες 

του Διαβόλου και να γνωρίσει η εκκλησία την εξουσία που έχει να 

πατεί επάνω σε όλη τη δύναμη του εχθρού. Στόχος είναι να πάρει ο 

χριστιανός πολεμιστής τη σωστή θέση μάχης, ώστε να μάχεται από 

θέση ισχύος. Οι περιπτώσεις απελευθέρωσης ατόμων από δαιμονι-

κά πνεύματα που έχουν αναφερθεί στα προηγούμενα κεφάλαια και 

που αναφέρονται παρακάτω, αυτό το δείχνουν πολύ καθαρά. Όταν 

ο πιστός ντυθεί την πανοπλία του Θεού και χρησιμοποιεί σωστά όλα 

τα εξαρτήματά της πανοπλίας, τότε είναι η νίκη είναι δεδομένη.  
 

 Ο κάθε πιστός έχει εξουσία επάνω στον Διάβολο και στις πο-

νηρές δυνάμεις του. Μπορείς να αρχίσεις να εξασκείς την εξουσία 

αυτή, πρώτα επάνω στον εαυτό σου και μετά επάνω στο σπίτι σου. 

Εάν ο Διάβολος τολμήσει να σηκώσει το κεφάλι του επάνω στη δική 

σου ζωή, ή στη ζωή των μελών της οικογένειάς σου, μπορείς να 

σπάσεις τη δύναμή του, γιατί ο Κύριος Ιησούς σε έχει καταστήσει κε-

φαλή στο σπίτι σου.  
 

 «Κεφαλή» μέσα στον Λόγο του Θεού σημαίνει «εξουσία». Ο 

Ιησούς είναι η δική μας κεφαλή και εμείς είμαστε η κεφαλή στην οι-

κογένειά μας, δεν επιτρέπουμε στον εχθρό να σφετερισθεί τη δική 

μας εξουσία. Έχεις εξουσία επάνω στο δικό ΣΟΥ σπίτι και όχι 

στο δικό ΜΟΥ, ή κάποιου άλλου. Γνώριζε ότι αυτή η εξουσία εί-

ναι δική σου, είτε το νιώθεις, είτε όχι.  
 

 Δεν βαδίζεις με τα συναισθήματα, αλλά βαδίζεις με την πίστη 

και ο αγώνας είναι πνευματικός και όχι σαρκικός. Θυμήσου όμως ότι 

ο Ιησούς Χριστός απογύμνωσε τον Διάβολο και τις δαιμονικές του 

δυνάμεις από την εξουσία που είχαν και «παρεδειγμάτισε παρρησία, 

θριαμβεύσας κατ’ αυτών επ’ αυτού» (Κολοσσαείς Β/2:15). Ο Ιησούς 

Χριστός αφαίρεσε κάθε εξουσία από τον Διάβολο και δίνει τώρα 

στην εκκλησία Του, στο σώμα Του, να εξασκεί αυτή την εξουσία. Κα-

θόμαστε με Αυτόν στα επουράνια, γιατί η «κεφαλή» βρίσκεται πά-

ντοτε ενωμένη με το «σώμα».  
 

 Πάρε την πανοπλία του Θεού και μπες μέσα στη μάχη, ο ε-

χθρός είναι ήδη νικημένος επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, το μόνο 
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που μπορεί να κάνει είναι να σε φοβίζει συνέχεια και έτσι να σου 

αφαιρεί κάθε δύναμη. Φορώντας την πνευματική πανοπλία είσαι 

προστατευμένος και χωρίς εμπόδια μπορείς να εξασκείς την εξουσία 

σου. Γι’ αυτό φρόντισε να διατηρείς την πανοπλία σου καθαρή και 

σωστά τοποθετημένη επάνω σου, για να μη βρει έδαφος ο εχθρός 

και σου επιφέρει πλήγμα. 
 

 Ο Ιησούς είπε στην εκκλησία Του: «Ότι αν δέσετε επί της γης 

δεμένον θέλει είσθαι εις τους ουρανούς, και ότι (αν) λύσετε επί της γης, 

λυμένον θέλει είσθαι εις τους ουρανούς» (Ματθαίος ΙΗ/18:18). Ο λόγος 

που εξέρχεται από τα χείλη μας είναι λόγος εξουσίας και σ’ αυτό που 

θα προστάξουμε θα έχουμε την υποστήριξη του ουρανού. Εάν δέ-

σουμε τη δύναμη του εχθρού εδώ στη Γη, ή εάν ελευθερώσουμε 

έναν πνευματικά δέσμιο εδώ στη Γη, η κεφαλή μας στον ουρανό θα 

μας υποστηρίξει και θα συμμαρτυρήσει γι’ αυτό. Ότι και αν ζητήσου-

με από τον Κύριο, Αυτός θα το κάνει, γιατί είναι υπόσχεσή Του. Η 

δύναμή μας και η εξουσία μας απορρέει από τον Λόγο Του και 

ο Ιησούς είναι ο «Λόγος». Ο λόγος που εξέρχεται από το στόμα 

μας κατά των δαιμονικών δυνάμεων έχει τη σφραγίδα και το χρίσμα 

του Ιησού. Το ΑΙΜΑ του Ιησού Χριστού που καλύπτει τον πιστό, ο 

χρισμένος ΛΟΓΟΣ που εξέρχεται από το στόμα του και το ΟΝΟΜΑ 

του Κυρίου Ιησού, αναγκάζουν τις πονηρές δαιμονικές στρατιές να 

τρέπονται σε φυγή. 
 

 Παρακάτω θα αναφέρω μερικές περιπτώσεις, μέσα από την 

προσωπική μου εμπειρία, για την εξουσία που διαθέτει ο κάθε πι-

στός να συντρίβει τη δύναμη του εχθρού. Θα ήθελα να διευκρινίσω 

ότι, αυτό δεν είναι αποκλειστικό προνόμιο κανενός, είναι προνόμιο 

ολόκληρης της εκκλησίας του Ιησού Χριστού. Ο ελάχιστος μέσα στο 

σώμα του Χριστού, έχει την ίδια ακριβώς εξουσία με οποιονδήποτε 

άλλον. Ο Ιησούς είναι η κεφαλή μας, είναι η εξουσία μας και εμείς οι 

υπόλοιποι, όλοι μας, είμαστε το σώμα Του που εκτελεί τον Λόγο 

Του. Εάν ένα μέλος του σώματος δεν εκτελεί τη δοσμένη σ’ αυτό 

εξουσία και δεν φέρνει καρπό, δεν έχει θέση μέσα σ’ αυτό το άγιο 

σώμα. Μέσα στο σώμα του Χριστού δεν είμαστε ανταγωνιστές, 

αλλά είμαστε συναγωνιστές με έναν κοινό στόχο: Να καταστρέ-

ψουμε ολοσχερώς τα έργα του σκότους, να ελευθερώσουμε τους 

δέσμιους και να τους οδηγήσουμε από την εξουσία του σκότους 

στην θαυμαστή βασιλεία του αναστημένου Κυρίου Ιησού. Εάν στα 

ολίγα σταθείς πιστός, ο Κύριος και στα πολλά θα σε καταστήσει πι-

στό. Στηρίξου με πίστη στις υποσχέσεις Του και τότε θα δεις τη δόξα 

Του να εκχέει από μέσα σου και κανένα όπλο του εχθρού δεν θα 

μπορεί να σε βλάψει. 
 

(1) ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ 

 Η πρώτη περίπτωση απελευθέρωσης ατόμου από δαιμονικά 

πνεύματα που συνέβηκε στην προσωπική μου διακονία, ήταν η πε-

ρίπτωση της αδελφής Ισμήνης (το όνομα δεν είναι το πραγματικό). Είμα-

στε, μια μικρή παρέα αδελφών και συμπροσευχόμαστε ένα βράδυ 

στο σπίτι μου. Ξαφνικά η Ισμήνη, που ήταν μόνο αναγεννημένη, δεν 

είχε βαπτισθεί ακόμα με το άγιο Πνεύμα, καθώς ήταν γονατιστή, 

πέφτει στο πάτωμα και άρχισε να κουλουριάζεται και να σέρνεται 

σαν φίδι. Αμέσως έβαλα τα χέρια μου επάνω της και διέταξα στο 

όνομα του Ιησού το πονηρό αυτό πνεύμα που ενεργούσε σαν φίδι 

να φύγει από μέσα της.  
 

 Στην αρχή, όχι μόνο δεν υπήρχε θετικό αποτέλεσμα, αλλά οι 

εκδηλώσεις άρχισαν να γίνονται πιο έντονες. Αυτό δεν μας παραξέ-

νεψε, γιατί μέσα στη διακονία του Ιησού Χριστού βλέπουμε να υπάρ-

χουν αρκετές περιπτώσεις ακαθάρτων πνευμάτων, που εκδηλώνο-

νταν έντονα και βίαια όταν ο Κύριος Ιησούς τα διέταζε να φύγουν. 

Συνεχίσαμε την προσευχή επιτίμησης με πίστη και με εμπιστοσύνη 

στον Λόγο του Θεού. Η Ισμήνη άρχισε να ξεφυσά από το στόμα 

της με δύναμη, ρυθμικά και βίαια.  
 

 Ζητήσαμε από τα πονηρά πνεύματα που ενεργούσαν μέσα 

της, να μας αποκαλύψουν το όνομά τους. Τότε τα χείλη της αδελφής 

σφίχτηκαν με πείσμα και δεν έβγαινε καμιά φωνή, δεν μπορούσε να 

μιλήσει. Αμέσως είπα: «Πονηρό πνεύμα, εσύ που δένεις το στόμα της 

αδελφής, σε διατάσσω στο όνομα του Ιησού Χριστού να φύγεις!». 

Φεύγοντας το πονηρό πνεύμα άρχισαν τα υπόλοιπα πνεύματα να 

αποκαλύπτονται ένα-ένα. 
 

 Σε κάποια στιγμή ο Κύριος με λόγο γνώσεως μου δείχνει ότι 

φιλοξενεί μέσα της πνεύμα πορνείας και για μια στιγμή έμεινα δι-
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στακτικός, γιατί πρώτη φορά βρέθηκα σε τέτοια κατάσταση και προς 

στιγμήν δεν ήξερα τι να κάνω, πώς να επιτιμήσω δυνατά το πνεύμα 

αυτό, γιατί η Ισμήνη ήταν μητέρα και θεώρησα δεν ήταν πρέπον να 

το γνωρίζουν και οι λοιποί. Το Πνεύμα του Κυρίου όμως με οδήγησε 

και άρχι-σα να προσεύχομαι σε ξένες γλώσσες και παρατήρησα ότι 

όλοι είχαν οδηγηθεί να προσεύχονται εν Πνεύματι. Ο Κύριός μας 

είναι πολύ καλός και γεμάτος αγάπη και δεν θέλει να θίξει κανέναν 

μπροστά στους άλλους. Αυτό το διαπίστωσα και σε άλλες παρό-

μοιες περιπτώσεις. 
 

 Συνεχίσαμε λοιπόν να προσευχόμαστε και φθάνοντας προς το 

τέλος της προσευχής, εκδηλώθηκε ένα ισχυρό πνεύμα σαρκα-

σμού. Η όψη του προσώπου της Ισμήνης άλλαξε, πήρε μια έκφρα-

ση κοροϊδίας και άρχισε να γελά σαρκαστικά. Διατάχθηκε το πνεύμα 

αυτό να φύγει και άρχισε να γελά πιο έντονα και να αρνείται να φύ-

γει. Τότε, καθώς ήμουν γονατιστός, σηκώνομαι, πηγαίνω και ανοίγω 

το παράθυρο και με επιτακτική φωνή λέγω στο πονηρό πνεύμα που 

ο Κύριος μας είχε αποκαλύψει εκείνη τη στιγμή: «Βγες τώρα έξω, και 

από την αδελφή και από το χώρο αυτό, στο όνομα του Ιησού Χρι-

στού, δεν έχεις καμιά θέση εδώ. Είμαστε όλοι καλυμμένοι με το αίμα 

του Ιησού Χριστού, που χύθηκε στον Γολγοθά και χρισμένοι με το 

Πνεύμα Του. Βγες έξω και φύγε, πήγαινε στα βάθη των θαλασσών και 

μην ξαναενοχλήσεις κανέναν πλέον…».  
 

 Πολλές φορές έχουμε οδηγηθεί από τον Κύριο, κατά τη διάρ-

κεια απελευθέρωσης κάποιου ατόμου, να ανοίγουμε τα παράθυρα, ή 

την πόρτα του χώρου, όπου βρισκόμαστε για να φύγουν τα δαιμονι-

κά πνεύματα. Φυσικά αυτό γίνεται, όχι γιατί τα πνεύματα δεσμεύο-

νται από την ύλη και δεν μπορούν να περνούν μέσα από τους τοί-

χους, αλλά είναι μια "πνευματική" κίνηση, που δείχνει τη δύναμη 

και την εξουσία που έχει ο διάκονος απελευθέρωσης στο όνομα του 

Κυρίου Ιησού, μιας εξουσίας που τα πονηρά πνεύματα την αναγνω-

ρίζουν και στις περιπτώσεις αυτές, υπακούουν αμέσως και φεύγουν.  
 

 Στο τέλος, αφού ελευθερώθηκε η Ισμήνη, ήρθε και το επι-

σφράγισμα της όλης προσπάθειάς μας. Προσευχηθήκαμε ο Κύριος 

Ιησούς να την βαπτίσει με το άγιο Πνεύμα Του, ώστε η απελευθέρω-

ση να είναι πλήρης. Εφόσον καθαρίστηκε ο οίκος της (το σώμα της) 

από ανεπιθύμητους παραβάτες, έπρεπε τώρα να γεμίσει και με το 

Πνεύμα του Κυρίου. Προσευχηθήκαμε και ζητήσαμε ο Κύριος να την 

γεμίσει με το Πνεύμα Του και πράγματι όπως έδειξαν στη συνέχεια 

τα γεγονότα, εκείνο το βράδυ αγγίχτηκε από το Πνεύμα του Κυρίου.  
 

 Επειδή όμως η Ισμήνη είχε εξαντληθεί σωματικά από τη δια-

κονία απελευθέρωσης, σταματήσαμε την προσευχή, αλλά την επό-

μενη ημέρα μίλησε στην προσευχή της σε ξένες γλώσσες. Η χαρά 

όλων μας ήταν μεγάλη. Ήταν η πρώτη μας πνευματική εμπειρία 

στον ενεργό πόλεμο με τις πονηρές δυνάμεις, στην οποία οδηγηθή-

καμε από καθαρή ενέργεια του Κυρίου και όχι με δική μας πρωτο-

βουλία. Η δόξα ανήκει σ' Αυτόν.  
 

(2) ΕΝΑ "ΑΡΧΑΙΟ" ΠΝΕΥΜΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ 

 Σε κάποια συνάθροιση συμπροσευχής μια νεαρή κοπέλα, που 

δεν ήταν αναγεννημένη, αλλά προσκείμενη στις αλήθειες του ευαγ-

γελίου του Ιησού, πέφτει κάτω και έχοντας κλειστά τα μάτια της άρχι-

σε να γελάει με μια υπερκόσμια χαρά στο πρόσωπό της. Γελούσε 

συνέχεια και έλεγε αυτά που έβλεπε. Όλοι μας καταλάβαμε ότι έβλε-

πε κάποια θαυμαστή όραση: «Ω, τι όμορφα που είναι -έλεγε- τι υπέ-

ροχα είναι Θεέ μου, πω, πω, δεν μπορώ να το πιστέψω ….Τι ωραία 

είναι, Θεέ μου…». Συνέχεια έλεγε τη λέξη "Θεέ μου, Θεέ μου" και 

αυτό από την πνευματική μου εμπειρία μου έδωσε να καταλάβω ότι 

κάτι δεν πήγαινε καλά. Ο Λόγος του Θεού γράφει: «Μη πιστεύετε εις 

παν πνεύμα, αλλά ΔΟΚΙΜΑΖΕΤΕ τα πνεύματα εάν είναι εκ του Θεού» (Α' 

Ιωάννου Δ/4:1 /βλ.επίσης: Α' Κορινθίους ΙΔ/14:29, Α' Θεσσαλονικείς Ε/5:21). 

Πρέπει να διακρίνουμε, εάν μια προφητεία, ή μια όραση είναι από 

τον Θεό, ή εάν είναι από κάποιο πονηρό πνεύμα που προσπαθεί να 

μας εξαπατήσει. 
 

 Παρατήρησα λοιπόν ότι δεν ανέφερε ούτε μια φορά το όνομα 

του Ιησού, πάντοτε έλεγε "Θεέ μου" και όλοι γνωρίζουμε ότι ο Διά-

βολος τρέμει και μόνο στο άκουσμα του ονόματος του Ιησού, γιατί 

είναι το μόνο όνομα που τον τρέπει σε φυγή και μια ημέρα στο όνο-

μα αυτό θα κάμψει κάθε γόνατο επιγείων (=ανθρώπων), ουρανίων 

(=αγγέλων) και καταχθονίων (=πονηρών δυνάμεων) και κάθε γλώσσα 

θα ομολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος (βλ. Φιλιππησίους 
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Β/2:9-11, Πράξεις Δ/4:12). Η Αγία Γραφή μας αποκαλύπτει ότι και ο 

Διάβολος είναι "θεός", είναι «ο ΘΕΟΣ του κόσμου τούτου» (Β' Κοριν-

θίους Δ/4:4), είναι «ο ΑΡΧΩΝ του κόσμου τούτου» και «ο ΑΡΧΩΝ της 

εξουσίας του αέρος», που ενεργεί επάνω στους υιούς της απείθειας 

(βλ. Ιωάννης ΙΒ/12:31, Εφεσίους Β/2:2).  
 

 Στράφηκα προς το μέρος της και απευθυνόμενος στο πνεύμα 

που μιλούσε από μέσα της, είπα: «Πες μου, ποιο είναι το όνομα του 

Θεού;» αποφεύγοντας να αναφέρω τη λέξη "Ιησούς". Τότε άρχισε να 

λέγει: «Το όνομα του Θεού; Ποιο είναι το όνομα του Θεού; Α, το όνομα 

του Θεού αρχίζει …..από γιώτα!!!» Από την απάντηση αυτή αμέσως 

κατάλαβα ότι η όραση που έβλεπε δεν ήταν από τον Κύριο Ιησού, 

αλλά από κάποιο πονηρό πνεύμα που την εξαπατούσε, γιατί ο Θεός 

δεν κάνει τέτοια λογοπαίγνια και το πνεύμα αυτό ήθελε να εξαπατή-

σει και εμάς.  
  

 Ζήτησα και πάλι να μου πει "ποιο είναι το όνομα του Θεού" και 

απαντά σε αργό ρυθμό: «Το όνομα του Θεού είναι Ιησούς…..». Στο 

σημείο αυτό έκανε μια μικρή παύση και μετά είπε «…..του Ναυή». 

Ήταν φανερό πλέον ότι το δαιμόνιο ήθελε να μας εξαπατήσει, αλλά 

δεν είχε τη δύναμη να το επιτύχει, γιατί στην αρχή είχαμε ζητήσει 

από τον Κύριο Ιησού να μας καλύψει όλους με το άγιο αίμα Του και 

ο χώρος να καθαρισθεί από κάθε δαιμονική επιρροή και ενέργεια.  
 

 Μετά από αυτή την απάντηση, με επιτακτική φωνή, λέγω: «Στο 

όνομα του ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ του Ναζωραίου, πονηρό πνεύμα πες μου 

ποιο είναι το όνομά σου;» Το ζήτησα αυτό, γιατί όλα τα δαιμονικά 

πνεύματα έχουν ένα όνομα και από το όνομά τους, αφενός μεν κα-

ταλαβαίνουμε ποια είναι αποστολή τους, ποια είναι η ιδιότητά τους 

και πως επιδρούν επάνω στον άνθρωπο και αφετέρου εάν τα δια-

τάξουμε να φύγουν με το όνομά τους, τότε υπακούουν αμέσως.  
 

 Η απάντηση ήταν μια λέξη "Σεμίραμις". Η Σεμίραμις ήταν μια 

θεότητα των αρχαίων Βαβυλωνίων και το πονηρό πνεύμα προσπά-

θησε να μας εξαπατήσει για να του δώσουμε πίστη, θεία τιμή και λα-

τρεία, μέσα από μια ψευδή όραση. Επειδή εκείνο το βράδυ είχαμε 

κουρασθεί, δεν προσευχηθήκαμε για να ελευθερωθεί η κοπέλα από 

το πονηρό αυτό πνεύμα με την ονομασία "Σεμίραμις", αλλά σε κά-

ποια άλλη συγκέντρωση το διατάξαμε στο όνομα του Κυρίου Ιησού 

να φύγει και έτσι απελευθερώθηκε (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η περίπτωση της κοπέ-

λας αυτής αναφέρεται και στο βιβλίο των εκδόσεων μας, με τίτλο "ΠΟΛΕ-

ΜΟΣ ΚΑΙ ΝΙΚΗ"- Κωδικός 14). 
 

(3) ΤΟ "ΔΑΙΜΟΝΙΚΟ ΠΟΥΛΙ" ΠΟΥ ΚΕΛΑΪΔΕΙ 

 Σε άλλη περίπτωση, ένας αδελφός Φίλιππος (το όνομα δεν εί-

ναι το πραγματικό) που ήταν αναγεννημένος  και βαπτισμένος με το 

άγιο Πνεύμα, την ώρα της προσευχής πέφτει κάτω και μένει τελείως 

ακίνητος, χωρίς καμιά αντίδραση, σαν νεκρός. Επειδή δεν γνώριζα 

ποιο ήταν το πονηρό πνεύμα που επηρέαζε τον Φίλιππο, άρχισα να 

προσεύχομαι σε ξένες γλώσσες και περίμενα τον Κύριο Ιησού να με 

οδηγήσει, πώς να ενεργήσω. Τότε, άρχισε να κινείται, να σφίγγει το 

σώμα του, να τεντώνει τα πόδια του και τα δάκτυλα των χεριών του 

να παίρνουν ένα σχήμα, σαν τα γαμψά νύχια του αετού, έτοιμα να 

ξεσχίσουν κάποιον. Αμέσως κατάλαβα από τις εκδηλώσεις αυτές ότι 

ήταν ένα δαιμόνιο με χαρακτηριστικά αρπακτικού πουλιού, που 

θέλει να αφαιρέσει κάθε αλήθεια του ευαγγελίου από τον πιστό (βλ. 

Ματθαίος ΙΓ/13:3-23).      
 

 Διατάζω στο όνομα του Ιησού Χριστού αυτό το "δαιμονικό που-

λί" να φύγει. Το πνεύμα αυτό αντέδρασε, λέγοντας: «Εγώ είμαι μέσα 

στο σπίτι μου, και τόσο καιρό εδώ "κελαϊδώ" δεν μπορείς εσύ να με 

διώξεις!» Απάντησα: «Θα φύγεις, γιατί έχουμε εξουσία στο όνομα του 

Ιησού Χριστού και είμαστε καλυμμένοι με το αίμα Του, βγες έξω τώ-

ρα!!». Συνεχίσαμε όλοι μας την προσευχή απελευθέρωσης και μετά 

από λίγο ο Φίλιππος παίρνει μια γλυκιά έκφραση και με χαμογελα-

στό πρόσωπο και όπως ήταν πεσμένος κάτω στο πάτωμα, άρχισε 

να προσεύχεται σε ξένες γλώσσες, έχοντας ακόμα τα μάτια του κλει-

στά. Έδειχνε ότι είχε ελευθερωθεί και ότι δόξαζε τον Κύριο Ιησού, γι’ 

αυτό ήμουν έτοιμος να σταματήσω την προσευχή επάνω του και να 

ζητήσω να προσευχηθώ για κάποιον άλλο αδελφό.  
 

 Καθώς ήμουν σκυφτός προς το μέρος του και κινήθηκα για να 

σηκωθώ όρθιος, ο Κύριος με λόγο γνώσεως μου αποκαλύπτει ότι ο 

Διάβολος μας εξαπατά, πλαστογραφώντας και μιλώντας από το στό-

μα του. Τότε, προς κατάπληξη όλων, γιατί νόμιζαν ότι όλα είχαν τε-
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λειώσει με τον αδελφό Φίλιππο, λέγω: «Πνεύμα πονηρό, εσύ που μι-

λάς από το στόμα του αδελφού, σε δένω στο όνομα του Ιησού Χρι-

στού, σταμάτα να μιλάς και βγες έξω από αυτόν, τώρα!» Ήταν πράγ-

ματι ένα πνεύμα απάτης και πλάνης, γιατί μόλις είπα αυτά τα λόγια, 

όλη η ηρεμία και η χαρά από το πρόσωπό του Φίλιππου εξαφανί-

στηκε, έφυγε τελείως και άρχισαν πάλι οι ίδιες εκδηλώσεις του "αρ-

πακτικού πουλιού", αλλά τώρα έχοντας αποκαλυφτεί το πονηρό 

πνεύμα, η διακονία μας ήταν εύκολη. Συνεχίσαμε την προσευχή και 

ο αδελφός ελευθερώθηκε τελείως.     
 

(4) ΕΡΓΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

  Σε κάποια συνάθροιση, στην ώρα της λατρείας ο Κύριος μας 

είχε αποκαλύψει στην προσευχή ότι μετά το κήρυγμα, κατά τη δια-

κονία προσευχής, σε όλους όσους θα γινόταν επάνω τους προ-

σευχή θα έπεφταν κάτω, γιατί Αυτός είχε να κάνει ένα έργο καθαρι-

σμού μέσα τους. Πράγματι, άτομα που ποτέ δεν είχαν πέσει κάτω 

από τη δύναμη του Κυρίου, την ημέρα εκείνη γνώρισαν αυτή τη θαυ-

μαστή ενέργεια του Κυρίου Ιησού, του οποίου το χρίσμα ήταν δυνατό  

και η παρουσία Του ήταν ζωντανή σε όλους.  
 

 Άλλοι έπεφταν κάτω, χωρίς να έχουν ιδιαίτερες εκδηλώσεις, 

γεγονός που φανέρωνε ότι δεν φιλοξενούσαν μέσα τους πνεύματα 

πονηρίας εν δυνάμει. Άλλοι είχαν διάφορες δαιμονικές εκδηλώσεις, 

αλλά δεν ήταν έντονες, εκτός από την περίπτωση μιας νεαρής αδελ-

φής, η οποία, ενώ βρισκόταν πεσμένη κάτω στο έδαφος και εμείς 

προσευχόμαστε από πάνω της με ξένες γλώσσες, άρχισε να βγάζει 

δυνατές άναρθρες κραυγές και ο λαιμός της είχε τεντωθεί τόσο πο-

λύ που οι φλέβες της πετάγονταν έξω. Μετά από λίγο, όταν σταμά-

τησε η προσευχή απελευθέρωσης, έμεινε για λίγο ήρεμη και όταν 

στη συνέχεια σηκώθηκε, ανέφερε, πώς δεν θυμόταν τίποτα από 

όλα αυτά, που της είπαμε ότι της συνέβησαν.  
 

 Έχω ακούσει πολλούς αδελφούς, που ασχολούνται με τη δια-

κονία απελευθέρωσης, να αναφέρουν παρόμοιες εκδηλώσεις των 

δαιμονίων και να περιγράφουν περιπτώσεις ατόμων, που δεν μπο-

ρούσαν να θυμηθούν στο τέλος, διάφορα γεγονότα που έλαβαν χώ-

ρα κατά τη διάρκεια της απελευθέρωσής τους.  
 

(5) ΠΝΕΥΜΑ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ (ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΥ) 

 Ένα πρωινό ξύπνησα με έντονο πονοκέφαλο. Συνήθως όταν 

έχω πρόβλημα υγείας το πρώτο μου μέλημα είναι να ζητήσω από 

τον Κύριο θεραπεία και ελευθερία και στην συνέχεια να Τον ευχαρι-

στήσω γι' αυτό. Ειδικά με τους πονοκεφάλους έχω παρατηρήσει 

πως, όταν οφείλονται σε δαιμονική επιρροή και όχι σε παθολογικά 

αίτια, όπως κούραση, κρυολόγημα, κλπ, η θεραπεία συνήθως είναι 

άμεση. Εκείνο το πρωί, η ώρα ήταν έξι γιατί είχα σηκωθεί για να πάω 

στη δουλειά μου, μόλις προσευχήθηκα ο πόνος σταμάτησε αμέσως. 

Μετά από δύο ώρες περίπου, ενώ βρισκόμουν στο χώρο της εργα-

σίας μου, ο πόνος επανέρχεται, προσεύχομαι και πάλι σταματά. 

Αυτό συνεχιζόταν κάθε δύο ώρες περίπου, μου εμφανιζόταν ο πό-

νος, προσευχόμουν και έφευγε. 
 

 Ήταν πλέον φανερό, ότι η αιτία του πόνου δεν ήταν παθολο-

γική, αλλά υπήρχε κάποια δαιμονική επίθεση, που ο στόχος της ήταν 

(και είναι σε παρόμοιες περιπτώσεις) τριπλός. Ο Διάβολος θέλει: 
  

(1)  Να μας βασανίζει με οποιονδήποτε τρόπο και να μας κλέβει 

τη χαρά και ένας τρόπος, τον οποίο που πολύ συχνά χρησιμο-

ποιεί είναι η δημιουργία πονοκεφάλων, από απλή μορφή μέχρι 

έντονες ημικρανίες.  
 

(2)  Να μας παραπλανά και να μας εξαπατά, ώστε όλα τα θέματα 

υγείας, που αντιμετωπίζουμε να τα αποδίδουμε μόνο σε φυσι-

κά ή παθολογικά αιτία και όχι σε δική του ενέργεια.  
 

(3)  Να μας κάνει να έχουμε πλήρη εξάρτηση από τα φάρμακα, 

ώστε να μη ζητούμε τη θεραπεία μας από τον Ιησού, γιατί 

με αυτόν τον τρόπο καταστρέφονται τα σατανικά του έρ-

γα. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε να ελευθερώσει τους δέσμιους και 

να καταστρέψει τα έργα του Διαβόλου και αυτή είναι η διακονία 

της εκκλησίας σήμερα.  
 

 Κατάλαβα λοιπόν ότι υπήρχε πνευματικός πόλεμος και έπρεπε 

να περάσω στην αντεπίθεση. Η ώρα ήταν 4 το απόγευμα, είχα επι-

στρέψει στο σπίτι μου από τη δουλειά μου και η επίθεση του Πονη-

ρού συνεχιζόταν με το ίδιο σύστημα. Αποφάσισα να δώσω την ορι-

στική μάχη μαζί του και άρχισα να προσεύχομαι μέχρι τη νίκη. Μετά 
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από μία ώρα προσευχής ο εχθρός είχε νικηθεί με τη δύναμη του Κυ-

ρίου Ιησού και η ευλογία του είχε έρθει επάνω μου. Ο Διάβολος και 

οι στρατιές του δεν μπορούν να κατισχύσουν εναντίον μας, γιατί τα 

όπλα μας είναι πνευματικά, το αίμα του Ιησού μας καλύπτει και η 

δύναμή Του εκχέεται από μέσα μας. 
 

 Στην πνευματική μάχη, για την αντιμετώπιση των πονοκεφά-

λων που προέρχονται από δαιμονική επίθεση, ο χριστιανός πολεμι-

στής πρέπει να γνωρίζει, εκτός των άλλων και  τα εξής:  
 

(α) Μια τακτική που εφαρμόζουν τα πονηρά πνεύματα για να κά-

νουν τους ανθρώπους να είναι δέσμιοι των φαρμάκων και να εξαρ-

τώνται απόλυτα από αυτά, γκρεμίζοντας έτσι την πίστη τους στη 

θεία θεραπεία, είναι, όταν αισθάνονται και την παραμικρή ενόχληση 

στο κεφάλι που δεν δικαιολογεί τη χρήση παυσίπονου, να τους δη-

μιουργούν φοβίες ότι ο πόνος θα αυξηθεί και εφόσον συμβεί αυτό η 

καταπολέμησή του θα είναι πιο δύσκολη, γι’ αυτό πρέπει προληπτι-

κά να κάνουν χρήση φαρμάκων.  
 

 Ο Κύριος Ιησούς έχει αποκαλύψει ότι στην περίπτωση αυτή 

ενεργούν επάνω στον άνθρωπο πνεύματα προδιάθεσης πονοκε-

φάλου και πνεύματα φόβου. Όσες φορές αισθάνομαι και την πα-

ραμικρή ενόχληση στο κεφάλι, αμέσως επιτιμώ το "πνεύμα προδιά-

θεσης πονοκεφάλου" και το αποτέλεσμα είναι άμεσο. Όταν ο πιστός 

ενεργεί με αυτόν τον τρόπο, δεν δίνει τόπο στα πονηρά πνεύματα, 

ώστε να βρουν έδαφος και να επιφέρουν μεγαλύτερο πρόβλημα. Δεν 

θυμάμαι κάποια περίπτωση, που να προσευχήθηκα και να μην υ-

πήρχε άμεσο αποτέλεσμα. 
 

  Αυτό δεν σημαίνει ότι συνιστώ να μην παίρνει ο ασθενής παυ-

σίπονα. Απλά δείχνω τις προτεραιότητες που πρέπει να βάζουμε 

στη ζωή μας και η πρώτη προτεραιότητα μας είναι πάντα ο Κύριος 

Ιησούς, που επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πήρε όλες τις ΑΜΑΡ-

ΤΙΕΣ μας και όλες τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ μας. Ακόμα και όταν παίρνουμε 

φάρμακα, ή πάμε στον γιατρό, προσευχόμαστε ο Κύριος να μας θε-

ραπεύσει, γιατί Αυτός είναι ο θεραπεύων.   
 

(β) Όταν ο πόνος στο κεφάλι οφείλεται σε παθολογικά αίτια, συ-

νήθως με τη λήψη παυσίπονου φεύγει. Ένας τρόπος που μπορεί κά-

ποιος να διαπιστώσει εάν ο πονοκέφαλος οφείλεται σε δαιμονική 

επιρροή (και όχι σε παθολογικά αίτια) είναι από το γεγονός ότι, ενώ 

έλαβε παυσίπονα, αυτός συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. Για την 

καταπολέμησή του χρειάζονται πλέον πνευματικά όπλα. Αυτό είναι 

προσωπική εμπειρία πολλών εργατών, που ασχολούνται με τη δια-

κονία απελευθέρωσης.  
 

 Θυμάμαι μια περίπτωση κάποιας αδελφής, που είχε έντονες 

ημικρανίες. Το πρόβλημα αυτό της παρουσιαζόταν σε διάφορα τα-

κτικά χρονικά διαστήματα με εκδηλώσεις ισχυρού πονοκέφαλου, ίλιγ-

γους, τάση για ναυτία και ζάλη. Παρ' όλο που έπαιρνε ισχυρά παυσί-

πονα για ώρες ο πόνος ήταν αφόρητος, σε σημείο που έλεγε ότι 

προτιμούσε να πεθάνει, δεν άντεχε τους ισχυρούς πόνους. Στη συ-

ζήτηση που κάναμε ανέφερε ότι η αιτία που προκαλούσε τις ημικρα-

νίες αυτές, ήταν η μεγάλη πίεση που είχε στην εργασία της και στο 

σπίτι της, κάθε φορά που είχε ένταση και στενοχώρια, αμέσως μετά 

ακολουθούσαν και οι ημικρανίες.  
 

 Της εξήγησα ότι μπορεί βέβαια να συμβαίνει και αυτό, αλλά οι 

εκδηλώσεις αυτές φανέρωναν δαιμονική ενέργεια, όπου τα πονηρά 

πνεύματα εκμεταλλευόντουσαν τις καταστάσεις που αντιμετώπιζε και 

τις προκαλούσαν τις ημικρανίες. Μετά από αυτό της ζήτησα, εφόσον 

το πιστεύει ότι είναι δαιμονική επίθεση, εάν θέλει να προσευχηθούμε 

για ελευθερία και αμέσως δέχθηκε. Επιτιμήσαμε πνεύμα ημικρα-

νίας και από τότε δεν είχε κανένα πρόβλημα. Το έργο που έκανε ο 

Κύριος Ιησούς ήταν τέλειο επάνω της. Πολλές φορές μου είπε αργό-

τερα: «Ω, ήταν τόσο απλό να ελευθερωθώ και εγώ υπέφερα μη ξέρο-

ντας πως να το αντιμετωπίσω. Ευχαριστώ τον καλό Κύριό μας».        
 

(6) ΠΝΕΥΜΑΤΑ ΦΟΒΟΥ και ΘΑΝΑΤΟΥ 

 Κάποτε μια αδελφή είχε έντονο πόνο στο κεφάλι και στο 

στομάχι  και ζήτησε να προσευχηθούμε για θεραπεία. Έβαλα το 

χέρι μου επάνω της και αρχίσαμε να προσευχόμαστε σε ξένες γλώσ-

σες, γιατί δεν ξέραμε ακόμα τι ακριβώς έπρεπε να ζητήσουμε στην 

προσευχή. Καθώς η προσευχή συνεχιζόταν δεν υπήρχε καμιά καλυ-

τέρευση, αντίθετα οι εκδηλώσεις πόνου αύξαναν και βογκούσε πε-

ρισσότερο. Συνεχίσαμε την προσευχή με πίστη και ο Κύριος με λόγο 

17 18 



 

 

γνώσεως αποκαλύπτει ότι το πρόβλημα στο στομάχι δεν ήταν πα-

θολογικό, γιατί είχαμε την εντύπωση ότι οι ενοχλήσεις προέρχονταν 

από κάποιο φαγητό. Το πρόβλημα ήταν πνευματικό, κάποιο πονη-

ρό δαιμονικό πνεύμα προσπαθούσε να γίνει αποδεκτό και να κάνει 

κατοχή μέσα της. 
 

 Αρχίσαμε με δύναμη και με εξουσία να επιτιμούμε το πονηρό 

αυτό πνεύμα. Σε μια στιγμή παρατήρησα ότι τα μάτια της ήταν κόκκι-

να και είχαν ένα παρακλητικό ύφος, γεμάτο από ΦΟΒΟ πόνου. Κα-

τάλαβα ότι η επιρροή αυτού του πνεύματος ήταν ισχυρή και έπρεπε 

να αποκαλυφτεί. Αμέσως είπα: «Πνεύμα, εσύ που προκαλείς αυτό 

τον ΦΟΒΟ, σε διατάσσω στο όνομα του Κυρίου Ιησού να φανερωθείς 

και να πεις το όνομά σου…» Τότε, ένα άλλο πνεύμα έδεσε το στόμα 

της αδελφής για να μην μπορεί να αρθρώσει λέξη, προσπαθούσε με 

κόπο να ανοίξει τα χείλη της, αλλά δεν μπορούσε να μιλήσει. Επιτι-

μήθηκε το πνεύμα αυτό, έφυγε και αμέσως λύθηκε η γλώσσα της και 

είπε σιγά "πεθαίνω".  
 

 Τότε είπα: «Πνεύμα ΘΑΝΑΤΟΥ, σε διατάζω στο όνομα του Ιη-

σού Χριστού να βγεις έξω τώρα από τη δούλη του Κυρίου, είναι πλυ-

μένη με το αίμα Του και συ είσαι παραβάτης, δεν έχεις καμιά εξουσία 

επάνω της, είσαι ψεύτης και κλέφτης, φύγε τώρα στο όνομα του Ιησού 

και φύγε έξω από το χώρο αυτό!" Όταν το δαιμόνιο αυτό εκβλήθηκε, 

η αδελφή έγειρε στο πλάι κουρασμένη, αλλά με ένα χαμόγελο νίκης 

ζωγραφισμένο στο πρόσωπό της, που ακτινοβολούσε από χαρά. 
 

3. Αρχές και κανόνες του πνευματικού πολέμου 

 Ο χριστιανός πολεμιστής για να διεξαγάγει νικηφόρα τον 

πνευματικό πόλεμο, ο οποίος αποτελείται από συνεχείς μάχες, θα 

πρέπει να γνωρίζει μερικούς βασικούς κανόνες που πρέπει σε κάθε 

περίπτωση να τους εφαρμόζει: 
 

(1) ΚΑΛΥΨΗ ΜΕ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ 

 Να μην ξεκινά ποτέ μια πνευματική μάχη, εάν πρώτα ο διάκο-

νος απελευθέρωσης δεν έχει ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να καλύ-

ψει τον ίδιο με το ΑΙΜΑ Του. Το αίμα του Ιησού είναι το σκέπαστρο 

(ο ιλασμός) των αμαρτιών μας. Ο Θεός είχε διατάξει τους Ισραηλίτες, 

πριν φύγουν από την Αίγυπτο, να βάψουν τους παραστάτες και το 

ανώφλιο των θυρών των οικιών τους με το αίμα του αρνίου, το οποίο 

είχαν θυσιάσει με εντολή που είχε δώσει ο Θεός στον Μωυσή και το 

αίμα αυτό ήταν σημείο προστασίας και ασφάλειας από την κρίση 

που θα ερχόταν επάνω σε όλα τα πρωτότοκα της Αιγύπτου (άνθρω-

ποι και ζώα). Ο εξολοθρευτής άγγελος, μόλις θα έβλεπε το αίμα στις 

πόρτες τους, θα τους προσπερνούσε και δεν θα έφερνε κρίση. Αυτή 

η κάλυψη ήταν για την περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης.  
 

 Για την περίοδο της Καινής Διαθήκης η κάλυψη γίνεται με το αί-

μα του Αρνίου του εσφαγμένου "προ καταβολής κόσμου", με το αίμα 

του Ιησού Χριστού.  
 

 Πρέπει οι παραστάτες και το ανώφλιο της καρδιάς μας να 

είναι χρισμένοι με το αίμα του Κυρίου Ιησού και αυτό είναι η προστα-

σία μας από τις δαιμονικές επιθέσεις και από τις κρίσεις που έρχο-

νται γενικά επάνω στον άνθρωπο. Πρέπει καθημερινά ο κάθε πιστός 

να ζητεί από τον Κύριο να τον έχει καλυμμένο με το αίμα Του, αλλά 

ιδιαίτερα ο εργάτης απελευθέρωσης, πριν ξεκινήσει τη διακο-

νία του πρέπει να εφαρμόσει την αρχή αυτή, αλλιώς είναι ακάλυ-

πτος στις δαιμονικές επιθέσεις, γιατί ότι κάνει, δεν το κάνει με τη δική 

του αξία ή επειδή είναι καλός, αλλά επειδή ο Θεός κάνει χάρη και έ-

λεος επάνω του, Αυτός είναι ο ενεργών, εμείς είμαστε αχρείοι δούλοι.  
 

(2) ΚΑΛΥΨΗ ΜΕ ΤΟ ΑΙΜΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ "ΟΛΩΝ..." 

 Πριν την έναρξη της προσευχής απελευθέρωσης, ο εργάτης 

του Θεού πρέπει να ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να καλύψει με το 

αίμα Του, όχι μόνον τον ίδιο όπως αναφέραμε, αλλά και όλους ό-

σους βρίσκονται στον ίδιο χώρο, γιατί υπάρχει περίπτωση τα πο-

νηρά πνεύματα να μπουν σε κάποιο άλλο άτομο που βρίσκεται στο 

χώρο αυτό. Τέτοια περιστατικά έχουν συμβεί σε πολλούς διακόνους 

απελευθέρωσης, που δεν τήρησαν αυτή την αρχή, είτε γιατί δεν το 

γνώριζαν, είτε από αμέλεια. Στον πνευματικό πόλεμο θα πρέπει να 

γνωρίζουμε ότι ο εχθρός εκμεταλλεύεται τα λάθη μας και περιμένει 

να το κάνουμε. 
 

(3) ΕΠΙΤΙΜΙΣΗ ΜΕ "ΕΞΟΥΣΙΑ" και ΟΧΙ "ΑΤΟΛΜΑ 

 Η διαταγή που δίνει ο εργάτης στα πονηρά πνεύματα 

πρέπει να είναι με εξουσία και επιτακτική, χωρίς κανένα ίχνος 
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αμφιβολίας ή δισταγμού για το αποτέλεσμα της διαταγής. Έχουμε 

την εξουσία να ΠΡΟΣΤΑΖΟΥΜΕ τις πονηρές δυνάμεις και όταν κά-

ποιος δίνει μια προσταγή, αυτό δείχνει ότι βρίσκεται σε ανώτερη θέ-

ση εξουσίας από τον άλλο.  
 

 (4) ΔΙΑΤΑΓΗ "ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ" ΣΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 

 Το δαιμόνιο θα διατάσσεται απευθείας στο όνομα του Κυρίου 

Ιησού, γιατί ποτέ δεν θα φύγει, εάν εσύ δεν το διατάξεις ΑΠΕΥ-

ΘΕΙΑΣ στο όνομα του Ιησού, εάν δηλαδή δεν του απευθύνεις τον 

λόγο με εξουσία λέγοντας: «Πνεύμα αγανάκτησης σε διατάζω στο 

όνομα του Ιησού Χριστού να φύγεις, τώρα!!!». Εσύ διατάζεις, γιατί 

την εξουσία αυτή, στην έχει παραχωρήσει ο ίδιος ο Ιησούς (βλ. Μάρ-

κος Ις΄/16:15-18). Εάν πεις: «Κύριε Ιησού επιτίμησε αυτό το δαιμόνιο 

και ελευθέρωσε με…», ή εάν πεις «Πατέρα ουράνιε, στο όνομα του 

Ιησού ελευθέρωσέ με από τα πονηρά πνεύματα…», δεν πρόκειται 

να συμβεί απολύτως τίποτα και αυτό το γνωρίζει ο Διάβολος. Τίποτα 

άλλο δεν φοβάται ο Διάβολος και οι πονηρές δυνάμεις του, παρά 

μόνο το κραταιό όνομα του αναστημένου Ιησού. 
 

 Ο Ιησούς είναι η ΚΕΦΑΛΗ του σώματος της εκκλησίας και ε-

μείς οι πιστοί είμαστε το ΥΠΟΛΟΙΠΟ μέρος του σώματος (χέρια, 

πόδια, κλπ). Δεν εκτελεί τις εντολές το "κεφάλι", αλλά δίνει τις εντολές 

στο χέρι για να τις εκτελέσει.  
 

 Αυτό έκανε ο απόστολος Πέτρος με τον Ιωάννη, όταν θερά-

πευσαν τον χωλό μπροστά στο ναό, λέγοντάς του: «Εν τω 

ονόματι του  Ιησού Χριστού του Ναζωραίου, σηκώθητι και περι-

πάτει» (Πράξεις Γ/3:6).  
 

 Αυτό έκανε και ο απόστολος Παύλος όταν επιτίμησε πνεύμα 

πύθωνος από μια δούλη στην πόλη των Φιλίππων: «Προ-

στάζω σε, εν τω ονόματι του Ιησού Χριστού να εξέλθης εξ αυ-

τής» (Πράξεις Ις΄/16:18).  
 

 Αυτό έκανε και η πρώτη εκκλησία σε όλες τις περιπτώσεις.  
 

 Αυτό έκανε και ο Στέφανος, όταν τον λιθοβολούσαν, επικαλέ-

στηκε απευθείας τον Ιησού: «Κύριε Ιησού, δέξαι το πνεύμα μου» 

(Πράξεις Ζ/7:59). Δεν είπε: «...Πατέρα ουράνιε, στο όνομα του 

Ιησού, δέξαι το πνεύμα μου!». Η ΔΥΝΑΜΗ μας και η ΕΞΟΥΣΙΑ 

μας είναι στο υπέρ παν όνομα, στο όνομα του Ιησού.  
 

 ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό, διάβασε το θέμα: «ΣΕ ΠΟΙΟ 

ΟΝΟΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΟΜΑΣΤΕ». Περιέχεται ως 21ο κεφάλαιο στο βιβλίο 

«ΤΙ ΔΙΔΑΣΚΕΙ Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ». 

 

(5) ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΜΟΝΟ ΣΕ ΑΝΑΓΕΝΝΗΜΕΝΑ ΑΤΟΜΑ 

 Απαραίτητη προϋπόθεση για την απελευθέρωση ενός 

ατόμου, είναι αυτό να είναι αναγεννημένο και να εκζητεί το ίδιο 

το άτομο την απελευθέρωσή του. Αυτό γίνεται, γιατί εάν εκβληθεί 

ένα πονηρό πνεύμα από ένα μη αναγεννημένο άτομο, η Γραφή μας 

λέγει ότι το πνεύμα αυτό, αφού περιπλανηθεί, μετά θα παραλάβει 

άλλα επτά ισχυρότερα και θα επιστρέψει στο άτομο αυτό (βλ. Ματ-

θαίος ΙΒ/12:43-45, Λουκάς ΙΑ/11:24-26). Εάν όμως το άτομο είναι ανα-

γεννημένος πιστός και ο ίδιος θέλει να απελευθερωθεί, τότε έχει και 

τη δύναμη να μην επιτρέψει την επάνοδο των πονηρών πνευμάτων.  
 

 Για να βοηθήσουμε τα άτομα, που δεν έχουν κάνει κύριο της 

ζωής τους τον Ιησού Χριστό, που δεν έχουν αναγεννηθεί, το μόνο 

που μπορούμε να κάνουμε για να μην τους δημιουργήσουμε πρό-

βλημα είναι να "δέσουμε" τα πονηρά πνεύματα που τους επη-

ρεάζουν. Στην περίπτωση αυτή δεσμεύεται για ένα χρονικό διάστη-

μα η δύναμη των πνευμάτων να ενεργούν επάνω σ' ένα άτομο, ώστε 

αυτό να μπορέσει με τη δική του πλέον θέληση να εκζητήσει τον 

Ιησού Χριστό να έρθει στη ζωή του.  
 

(6) ΕΠΙΤΙΜΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ή ΜΕ ΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 Η επιτίμηση των πονηρών πνευμάτων πρέπει να γίνεται 

με το ΟΝΟΜΑ τους ή με τις ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ τους. Εάν δεν γνωρί-

ζουμε ποιο είναι το όνομα του πνεύματος, μπορούμε να το διατά-

ξουμε στο όνομα του Ιησού Χριστού να μας το αποκαλύψουν. Εάν 

επίσης, δεν γνωρίζουμε το όνομα του πονηρού πνεύματος και χωρίς 

αυτό να μας το έχει αποκαλύψει, μπορούμε να το επιτιμήσουμε με 

τις εκδηλώσεις που παρουσιάζει το πνεύμα μέσα από το άτομο 

που απελευθερώνεται.  
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 Σε παθολογικές καταστάσεις, δεν θα ψάχνουμε να βρούμε δαι-

μόνια για να τα διώξουμε, αλλά θα ζητούμε από τον Κύριο Ιησού θε-

ραπεία, επιτιμώντας απλά τις εκδηλώσεις που βλέπουμε.  
 

 Θυμάμαι μια περίπτωση που μου συνέβηκε πριν από χρόνια. 

Με είχαν καλέσει κάποια Τετάρτη βράδυ να διακονήσω τον Λόγο του 

Θεού σε μια τοπική εκκλησία στην Αθήνα. Από το πρωί της ημέρας 

εκείνης είχα έντονες ενοχλήσεις στο λαιμό, που προμήνυαν κρυολό-

γημα με όλα τα γνωστά επακόλουθα. Η κατάσταση δεν παρουσίαζε 

καμιά βελτίωση, παρ' όλο που είχα πιει ζεστά ροφήματα. Το μεση-

μέρι, καθώς επέστρεφα στο σπίτι μου και βάδιζα πεζός, σκέφτηκα 

να πάρω τηλέφωνο τον υπεύθυνο της εκκλησίας και να ακυρώσω τη 

βραδινή ομιλία μου.  
 

 Παράλληλα όμως αποφάσισα, πριν το κάνω αυτό, να ζητήσω 

με πίστη θεραπεία και ο Κύριος Ιησούς να μου δείξει το θέλημά Του 

για το βράδυ. Επειδή δεν γνώριζα εάν το πρόβλημα ήταν παθολο-

γικό ή εάν υπήρχε δαιμονική επίθεση, προσευχήθηκα και επιτίμησα 

τις εκδηλώσεις που υπήρχαν στο σώμα μου. Προσευχήθηκα και 

είπα δυνατά:  
 

«Είμαι αναγεννημένο παιδί του Θεού και με έχει χρίσει με το 

Πνεύμα Του, έχω πλυθεί με το πολύτιμο αίμα του Ιησού Χρι-

στού. Εσύ Ιησού μου επάνω στον Γολγοθά πήρες όλες αμαρ-

τίες μου, όλες τις αρρώστιες μου και όλα τα προβλήματα που 

ο Διάβολος φέρνει στη ζωή μου.  
 

 Δεν δέχομαι καμιά ενέργεια του εχθρού στη ζωή μου και 

καμιά εκδήλωση της αρρώστιας, επιτιμώ στο όνομα του Ιησού 

Χριστού όλα τα συμπτώματα της γρίπης και του κρυολογήμα-

τος που μου έχουν παρουσιαστεί.  
 

 Διατάσσω στο όνομα του Ιησού ο λαιμός μου να καθα-

ρίσει, η αδιαθεσία του σώματός μου να φύγει και να απο-

κατασταθεί η υγεία μου, γιατί έχω θεραπευτεί με τις πληγές 

του Ιησού, Αυτός ανανεώνει τις δυνάμεις μου σαν του αετού 

και έχω την εξουσία να πατώ επάνω σε όλη τη δύναμη του 

Διαβόλου.  
 

 Σε ευχαριστώ Κύριε, γιατί Εσύ ενεργείς επάνω μου για 

σωτηρία και για ελευθερία από όλα τα προβλήματά μου…» 
 

 Όπως βάδιζα και προσευχόμουν, συνέβηκε κάτι πολύ γνώρι-

μο σε όλους μας, όταν έχουμε γρίπη και παίρνουμε παυσίπονα. Άρ-

χισα να ιδρώνω, σαν να είχα πάρει μαζί δύο ασπιρίνες, η φωνή μου 

να καθαρίζει και η σωματική αδιαθεσία να εξαφανίζεται. Ήταν μια 

άμεση ενέργεια του Κυρίου, καθώς επιτιμούσα όχι κάποιο πονηρό 

πνεύμα, αλλά επιτιμούσα τις εκδηλώσεις του προβλήματος.  
 

(7) ΑΠΕΦΥΓΕ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΑ ΠΟΝΗΡΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ 

 Όταν το πονηρό πνεύμα μας πειράζει στη ΣΚΕΨΗ, τότε εί-

ναι η κατάλληλη στιγμή για επίθεση νίκης. Αυτό είναι μία από τις 

βασικές αρχές του πνευματικού πολέμου και ο εχθρός δεν αγνοεί 

αυτή την αρχή, γι' αυτό σε κάθε ανάλογη περίπτωση προσπαθεί με 

κάθε τρόπο να κάνει τον πιστό αδύναμο να ενεργήσει και να τον 

αποτρέψει να επιτεθεί. Εδώ δεν αναφέρομαι ειδικά στον εργάτη απε-

λευθέρωσης, αλλά σε κάθε πιστό. Μια τακτική που εφαρμόζει ο ε-

χθρός σε όλες τις περιπτώσεις είναι να δημιουργεί μέσα στη σκέψη 

του πιστού ολόκληρη διαλογική συζήτηση, την οποία κατευθύνει 

στο σημείο που αυτός θέλει. Για παράδειγμα, όταν κάποιος μας έχει 

αδικήσει και πληγώσει, αρχίζει μέσα στο μυαλό μας αμέσως η επίθε-

ση του Διαβόλου, κάνοντάς μας να πιστεύουμε ότι είναι δικές μας 

σκέψεις. Σκεφτόμαστε:  
 

«Ο Γιώργος με αδίκησε, δεν έπρεπε να μου φερθεί έτσι, όταν 

τον συναντήσω θα του πω ότι με εξαπάτησε….  
 

Εάν μου πει ότι εγώ δεν κατάλαβα, θα του πω ότι επιμένει 

στο λάθος του ….. 
 

Εάν μου ζητήσει συγνώμη, σίγουρα θα είναι για να μου κάνει 

τον καλό, δεν πρέπει να το δεχτώ .…. 
 

Εάν ….εάν….»  
 

 Ολόκληρη στιχομυθία γίνεται μέσα στο μυαλό μας, με εισήγη-

ση των πονηρών πνευμάτων και εφόσον δεν υπάρχουν σπλάχνα 

αγάπης και πνεύμα συγχωρητικότητας, τότε βρίσκουν έδαφος πνεύ-

ματα πικρίας, απογοήτευσης και θυμού, με αποτέλεσμα μόλις συνα-

ντήσουμε το άτομο που μας αδίκησε, ή που εμείς "νομίζουμε" ότι 
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μας αδίκησε, να έχουμε εχθρική διάθεση απέναντί του. Η πνευματι-

κή επίθεση των πονηρών πνευματικών δυνάμεων στο νου και 

στη σκέψη του ατόμου είναι ένα από τα πιο ισχυρά όπλα του 

Διαβόλου, που συνήθως έχει άμεσα αποτελέσματα.  
  

 Όταν τα αποτελέσματα δεν είναι άμεσα, ειδικά στους αναγεν-

νημένους πιστούς, τότε ενεργεί με ύπουλη τεχνική, αφήνει τον πιστό 

να ηρεμήσει και σε κάποια στιγμή του φέρνει στη σκέψη το περιστα-

τικό. Αφού σπέρνει μέσα του τις εισηγήσεις του, μετά πάλι σταματά. 

Αρχίζει πάλι αργότερα, μέχρι να επιτύχει το στόχο του, φέρνοντας 

πάντοτε στη σκέψη του πιστού, γεγονότα και περιπτώσεις, που 

πράγματι έχει "δίκιο", αλλά τα διαστρεβλώνει, γεμίζοντας το άτομο με 

ταραχή, θλίψη και πόνο και στο τέλος το γεμίζει με θυμό, πείσμα, 

αγανάκτηση και οργή.  
 

 Εάν την ίδια στιγμή που έγινε η εισήγηση του εχθρού στη σκέ-

ψη μας, την επιτιμήσουμε με πίστη και εξουσία, η νίκη θα είναι άμε-

ση. Μπορούμε να πούμε:  
 

«Στο όνομα του Ιησού Χριστού επιτιμώ στη σκέψη αυτή Διά-

βολε για τον Γιώργο, καθαιρώ κάθε οχύρωμα, που θέλεις να 

κτίσεις μέσα στο μυαλό μου....  

   Ο Ιησούς πέθανε και για τον Γιώργο και εγώ τον αγαπώ, ο 

Κύριός μου θα αναλάβει την υπόθεσή μου. Εσύ, είσαι πατέρας 

του ψεύδους και δεν δέχομαι καμιά εισήγησή σου…. 

   Φύγε τώρα στο όνομα του Ιησού Χριστού και διακηρύττω 

ότι είμαι ελεύθερος....».  
 

 Εάν ενεργούσαμε με αυτό τον τρόπο σε κάθε περίπτωση, πολ-

λά προβλήματα θα είχαν εξαλειφθεί τελείως από τη ζωή μας. Γι' αυτό 

ο απόστολος Παύλος μας προτρέπει να φορέσουμε την πανοπλία 

του Θεού, ένα από τα εξαρτήματά της είναι Η ΠΕΡΙΚΕΦΑΛΑΙΑ ΤΗΣ 

ΣΩΤΗΡΙΑΣ, η οποία είναι προστασία μας από τις επιθέσεις που κάνει 

ο εχθρός μέσα στο μυαλό μας.   
 

(8) Η ΝΙΚΗ ΕΡΧΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΠΕΙΝΩΣΗ 

 Στην πνευματική μάχη πρέπει να έχουμε καθαρότητα, 

αγιασμό και ταπεινότητα. Να γνωρίζουμε ότι εμείς δεν έχουμε τη 

δύναμη από μόνοι μας να κάνουμε το παραμικρό, ούτε έναν απλό 

πονοκέφαλο να επιτιμήσουμε. Η δόξα ανήκει μόνον στον Ιησού 

Χριστό, γιατί Αυτός είναι που σώζει, αναγεννά, βαπτίζει με το άγιο 

Πνεύμα Του, ελευθερώνει από τις πονηρές δυνάμεις και δίνει λύσεις 

σε όλα τα προβλήματά μας. Εμείς, εφόσον εκζητούμε τον αγιασμό 

μας, είμαστε τα εύχρηστα σκεύη στα δικά Του χέρια. Η  τιμή και η 

δόξα ανήκει στον Κύριο Ιησού.  
 

(9) ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ Ο ΝΙΚΗΤΗΣ ΕΧΕΙ ΑΠΩΛΕΙΕΣ 

 Τέλος, ο χριστιανός πολεμιστής δεν πρέπει ποτέ να απο-

γοητεύεται όταν σε κάποια πνευματική μάχη δεν υπάρχει νίκη 

ή υπάρχουν απώλειες. Θα πρέπει να έχει υπόψη του ότι η μάχη 

είναι του Κυρίου, Αυτός μάχεται για μας, εμείς εκτελούμε τον Λόγο 

Του. Μπορεί να χάνουμε μερικές ΜΑΧΕΣ, αλλά δεν έχουμε χάσει τον 

ΠΟΛΕΜΟ. Πάντοτε σε μια μάχη υπάρχουν απώλειες και από τις δύο 

πλευρές και από τους νικητές και από τους ηττημένους. Σε περίπτω-

ση αποτυχίας να ζητάμε από τον Κύριο να μας αποκαλύπτει τις 

μεθοδείες και τα σχέδια του εχθρού, ώστε στην επόμενη αναμέτρηση 

να έχουμε τη νίκη.   
 
 
 
 

 
     
 
 
 

 ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για λεπτομέρειες για το πως ενεργούν τα πονηρά 

πνεύματα στον πιστό και ποιοι είναι τρόποι απελευθέρωσης, συστή-

νουμε το βιβλίο των εκδόσεών μας με τίτλο: «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΔΑΙΜΟ-

ΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ» (κωδικός 17 - σελ.288) 
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 Μια θαυμαστή αποκάλυψη του Κυρίου Ιησού Χριστού στην εκκλησία των 

τελευταίων καιρών, για να ξεσκεπαστούν και να συντριφτούν τα έργα του Δια-

βόλου και των πονηρών σκοτεινών δυνάμεών του και για να ετοιμαστεί η νύμφη 

Του για τον ένδοξο ερχομό Του. Πρόκειται για διασκευή του βιβλίου «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ 

ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» των Φράνκ και Άϊντα Μακ Χάμοντ, στο οποίο έχουν προστεθεί από 

τον συγγραφέα Αλκιβιάδη Τζελέπη πλήθος νέων στοιχείων, απόψεων και πλη-

ροφοριών, με αποτέλεσμα η ανάλυση να γίνεται με λεπτομερή τρόπο.  

 Τρία κεφάλαια του βιβλίου έχουν προστεθεί εξ ολοκλήρου από τον Έλληνα 

συγγραφέα, με προσωπικές εμπειρίες από τη διακονία απελευθέρωσης.  
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